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Η αγία Ορθόδοξη Εκκλησία μας, αγαπητοί εν Κυρίω αδελφοί, εορτά-
ζει σήμερα, την 1η Σεπτεμβρίου, μαζί με τους αγίους της ημέρας, και την 
αρχή της Ινδίκτου, δηλαδή την έναρξη του εκκλησιαστικού έτους. Στην 
εορτή αυτή η Εκκλησία μας προσέδωσε και θεολογικές διαστάσεις. 

 

Κατ’ αρχήν, επειδή ο Σεπτέμβριος είναι εποχή συγκομιδής ποικίλων 
καρπών αλλά και προετοιμασίας για τον νέο κύκλο βλαστήσεως, καθιέρω-
σε ειδικούς ύμνους στην 1η Σεπτεμβρίου, με τους οποίους εμείς οι 
χριστιανοί εορτάζουμε την αρχή της γεωργικής περιόδου, ευχαριστώντας 
τον Θεό για την Πρόνοιά του προς την υλική κτίση, και παρακαλώντας τον 
συνάμα να ευλογεί «τον στέφανον του ενιαυτού της χρηστότητός» Του, 
δηλαδή όλο τον κύκλο του νέου έτους, παρέχοντας «καιρούς καρποφό-
ρους και υετούς (βροχές) ουρανόθεν». 

 
Περαιτέρω, η Εκκλησία μας, με πολλή σοφία, συνέδεσε την απαρχή 

του νέου έτους με το Πρόσωπο του Δεσπότου Χριστού, του δημιουργού 
του χρόνου και του σύμπαντος κόσμου. Όπως αυτή την ημέρα η φύση 
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ετοιμάζεται να διατρέξει ένα νέο κύκλο εποχών, έτσι κατ’ αυτήν εορτάζ-
ουμε και το γεγονός, κατά το οποίο ο Κύριος μας Ιησούς, στην αρχή του 
ευαγγελικού Του κηρύγματος, πριν δηλαδή επεκταθεί στον σωτηριώδη 
για τον άνθρωπο κύκλο της δημόσιας δράσης Του, εισήλθε στη συναγωγή 
της πόλης Ναζαρέτ όπου είχε ανατραφεί και, ανοίγοντας το βιβλίο του 
Προφήτη Ησαΐα, βρήκε και ανέγνωσε ένα βαρυσήμαντο απόσπασμα, μία 
προφητεία, που ομιλεί ακριβώς για το Πρόσωπό Του, για το πρόσωπο του 
Μεσσία Χριστού. Είναι για τούτο τον λόγο, που καθιέρωσε η Εκκλησία μας 
να διαβάζεται σήμερα τούτη η θαυμάσια περικοπή. 

 

Τι όμως λέγει αυτό το απόσπασμα του Προφήτη Ησαΐα; «Το Άγιο 
Πνεύμα του Κυρίου είναι σ’ εμένα, γιατί ο Κύριος (ο Θεός Πατέρας) με 
έχρισε (μ’ αυτό, εξ ου και Χριστός, όπως παλαιά οι βασιλείς και οι ιερείς 
χρίονταν με το μεσσά, το αγιασμένο δηλαδή έλαιο της χρίσεως, εξ ου και 
Μεσσίας), και με απέστειλε να αναγγείλω το χαρμόσυνο μήνυμα (Ευ-
αγγέλιο, δηλαδή της σωτηρίας, ότι ήλθε ο σωτήρας στον κόσμο) στους 
πτωχούς (δηλαδή σ’ αυτούς που πτώχευσαν από τον πλούτο της Χάρης 
του Θεού), να θεραπεύσω τους ψυχικά συντριμμένους, να κηρύξω 
απελευθέρωση στους αιχμαλώτους στα πάθη και τη φθορά, και στους 
τυφλούς στην ψυχή και το σώμα ότι θα βρουν το φως τους· να αποστείλω 
ελεύθερους αυτούς που τσακίστηκαν μέσα στα κακά και την αμαρτία, να 
αναγγείλω τον ερχομό του καιρού, που ο Κύριος θα φέρει σωτηρία στον 
λαό Του.». 

 
Καθαρά λοιπόν μεσσιανική προφητεία, την οποία ο Ιησούς μας, 

πάντοτε ταπεινός αλλά έχοντας συνείδηση του Θεανδρικού Του Προσώ-
που, επιβεβαίωσε ότι αναφέρεται σαφώς στο Πρόσωπό Του. Ότι δηλαδή 
είναι αυτός ο προσδοκώμενος Μεσσίας-Χριστός· «σήμερον πεπλήρωται η 
γραφή αύτη εν τοις ωσίν υμών», δηλαδή σήμερα η προφητεία αυτή 
βρίσκει την εκπλήρωσή της. 

 

Όλες οι Εκκλησίες, συναθροισμένες τέτοια ημέρα, αναπέμπουν 
δοξολογία προς τον Ένα Τρισυπόστατο Θεό, ο οποίος διακρατεί με την 
Πατρική Του Πρόνοια και αγάπη τα πάντα στη ζωή και στέλνει άφθονες τις 
ευλογίες Του σε κάθε εποχή στα κτίσματά Του. 
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Ο ίδιος ο Χριστός μας ανοίγει σήμερα τις θύρες του νέου εκκλη-
σιαστικού έτους και μας καλεί ως ο Καλός Ποιμένας να τον ακολου-
θήσουμε, για να αξιωθούμε της αιωνίας και αληθινής ζωής, με τις πρε-
σβείες της Θεοτόκου και πάντων των αγίων. Αμήν! Γένοιτο, Κύριε! 

 
 
 

Αρχιμανδρίτης  Φώτιος  Ιωακείμ. 
Από  την  ιστοσελίδα  της  Ιεράς  Μητροπόλεως  Μόρφου. 
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